

新闻超市

正阳：营商环境好 招财又引才

记者 李玉荣

4月8日，在河南芯威电子科技有限公司生产车间内，150多名员工正加紧生产电子产品，满足国内外订单需求。

“本来是抱着试试的态度回到家乡创业，没想到家乡的营商环境这么好。”该公司项目负责人陈涛向记者介绍，他和公司总经理李荣辉都是正阳人。

多年来，正阳县委、县政府坚持与在外打拼创业的正阳籍企业家联系，介绍家乡的发展和变化，并邀请他们参观正阳城市发展和项目建设情况，让企业家看到家乡的巨大变化，特别是工业的迅猛发展。

看到家乡投资环境日新月异，2019年10月，李荣辉等人筹集资金3000万元，成立了河南芯威电子科技有限公司，在家乡开办起了

他们的第一家公司。

公司成立后，正阳县委、县政府高度重视，在厂房租赁、用工、融资等方面给了他们很多指导和帮助。同时，正阳县专门规划建设了高新技术产业园，围绕高新技术产业链条招引了很多企业，逐步加强了产业发展的上下游支撑。正阳县委、县政府主要领导还经常来园了解企业的生产经营情况，给予很多政策支持，帮助解决了用电、用水、用工等方面的问题。

“好的营商环境让我们非常安心。”陈涛说，公司又筹集资金3.3亿元，购买新设备、租赁新厂房，于2021年10月入驻高新技术产业园1号和2号厂房。

“我们二期计划今年12月建成投产。”陈涛介绍，项目全部竣工达产后，可实现年产值8亿元，创利

税1.2亿元，吸纳用工500多人。产品主要销往广东、深圳等地区及美国、日本、韩国、印度等国家。

记者在采访中了解到，近年来，正阳县不断优化营商环境，深入开展“万人助万企”活动，建立分片联系企业和定期上门服务制度，积极开展联企结亲工作。至目前，该县城区2872家企业、4215家商户与县直单位4463人完成了结亲帮扶，乡镇（街道）5068家企业完成了属地干部结亲帮扶，并累计梳理办结企业难题、难事5000多件。

好的营商环境招来了财气。在全省“三个一批”活动中，正阳县

前3期滚动开展“三个一批”项目27个，总投资193.8亿元。5个“签约一批”项目已全部转为开工项目；12个“开工一批”项目已全部开工建设，其中5个项目已转入投产；10个“投产一批”项目均已投产运营，为推动经济高质量发展注入了新动能。

好的营商环境聚集了人气。正阳县积极与省农科院等5家科研院所开展“院县共建”合作，大力实施招才引智工程。目前，该县已创建博士后创新实践基地1个，29名留学人才和专家与8家企事业单位签订了10项合作意向协议。③6



驻马店优化营商环境工作进行时



田园景色美不胜收

4月10日，村民在风景如画的新蔡县李桥回族镇洪河岸边放牧。近年来，新蔡县以建设魅力水城、繁荣新蔡为引领，大力实施乡村振兴战略，各具特色的田园美景如雨后春笋般涌现。⑥3

记者 熊国森 通讯员 赵军 摄影报道

确山县

金融活水润泽 企业解渴纾困

本报讯（记者 张新义 通讯员 梅琳）为进一步帮助企业用好用活金融政策，拓宽企业融资渠道，加大政金企对接力度，今年以来，确山县积极行动，聚焦困扰企业发展的重点、难点、堵点、痛点问题，走进企业，为企业办实事、解难题，提振企业发展信心，激发企业内生动力和创新活力，推动全县经济高质量发展。

精心组织快部署。该县针对不同性质的企业召开专项政金企对接

会，组织县域内金融机构主要负责人参加，引导银行积极与企业对接，并及时跟踪对接情况，为企业解决融资难题。同时，通过微信、电话等方式广泛收集企业融资需求，为企业牵线搭桥，力促政金企对接活动成为常态化。至目前，该县已组织召开3次政金企对接会，发放政策产品手册1263份，融资金额7805万元，惠及企业60多家。

逐户走访抓落实。该县引导县域9家银行创新信贷产品，促使上线“普

惠通”App的信贷产品从54种增加到74种，增长37%。同时，组织金融机构开展不定期企业走访活动，与企业面对面交流，并发放金融政策宣传手册，根据实际情况为其解读金融政策及信贷产品，让企业及时了解新政策、新措施、新产品，提升企业对金融政策的知晓度和运用度。对有融资需求的企业，金融机构及时跟进对接，并跟踪反馈，力求实现服务全覆盖。

一企一策解难题。该县对每个企业反映的融资问题，提出针对性

的意见和建议，摸清企业融资情况及需求后，积极联系金融机构进行对接，提供保姆式服务，为企业牵线搭桥，尽全力让企业与银行无缝对接，建立台账、跟踪问效，推进融资落地。

牵线搭桥促沟通。该县畅通联系方式，制作带有银行和担保机构主要负责人的通讯录分发给企业，同时邀请企业负责人加入县政金企对接联络微信群，主动服务企业，营造良好的营商环境，助力县域企业快速发展。③6

上蔡县

帮助群众解难题 暖心服务获赞誉

本报讯（记者 刘永奇 通讯员 宋永亮）4月6日上午，上蔡县明珠花苑小区的业主代表到上蔡县委办公室，把一面印有“心系百姓办实事、真诚为民好公仆”字样的锦旗送到了县委办公室负责人手中，代表小区522户业主表达感激之情。

上蔡县明珠花苑小区因诸多原因，一直无法及时为业主办理不动产产权证，成了影响经济社会发展的问题楼盘，也成了困扰小区业主的操心事、烦心事、揪心事。

今年初，上蔡县成立明珠花苑楼盘问题化解专班，对楼盘问题深入剖析，并广泛征求民意、多方协调资源，最终在县领导的直接督导和县住房和城乡建设局的统筹协调及各相关单位的共同努力下，不动产产权证办理问题得到妥善解决。至4月初，该小区已有300多户业主领到了不动产权证。

上蔡县相关部门负责人表示，将始终坚持以人民为中心，不断破解民生难题，全面增强城乡居民的获得感、幸福感、安全感。③6

双庙乡

党建引领 筑牢疫情防控安全屏障

本报讯（记者 刘付明 通讯员 詹华阳）近日，平舆县双庙乡充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，党员干部靠前服务、保障一线，构筑“党建+”疫情防控模式，筑牢疫情防控安全屏障。

加强党建引领。双庙乡深入推进网格治理，各村科学划分区域，将村网格员、村小组长定位到网格，将党支部建立在网格上，确保家家户户都有“管家”，在数据摸排、疫情防控宣传等方面充分发挥党支部战斗堡垒作用。依托网格化管理，乡领导下沉网格、靠前指导；村干部带头落实值班制度，随时参与疫情防控，做到疫情防控部署到哪里、党组织和党员

就跟到哪里。

强化示范引领。在党员模范带头的良好氛围下，双庙乡上下一心，通过党员带团员全面落实联防联控举措，以乡、村党支部为单位，党员干部走向疫情防控一线，逐户走访摸排底数、上门服务采集核酸，在疫情防控中贡献力量。

强化作用发挥。双庙乡党员干部当好疫情防控的排头兵，在关键卡口设立党员先锋岗。各村党支部书记带头坚守卡口，主动承担重点工作任务，对出入人员详细询问，坚持人口、出口齐抓共管，对非必要返乡人员一律劝返。③6

花园街道

强化纪律 压实疫情防控责任

本报讯（记者 侯伟峰 通讯员 张志勇）连日来，泌阳县花园街道以督查促落实，筑牢疫情防控屏障，确保疫情防控工作不出漏洞、不留死角。

该街道坚持每天对各疫情防控志愿服务站的物资配备、措施落实、人员履职尽责等情况进行现场督导检查，对服务站工作中存在的不足、困难和需要解决的问题，及时汇总梳理，提交街道疫情防控指挥部研究，对照疫情防控工作标准，当天落实问题整改到位，真正筑牢疫情防控屏障。

该街道重点督导全民停产停业

情况、疫情防控措施落实情况是否符合要求，并在做好疫情防控的基础上，保障物资供应。同时，采取现场督导与网络督导相结合的方式，精准掌握疫情防控人员24小时在岗情况。

针对疫情防控中思想麻痹松懈、工作落实不细、不具体，尤其在全员核酸检测和服务站设置等方面，该街道要求党员干部时刻保持高度警醒，严守战时纪律，用最坚决的态度、最迅速的行动、最果断的措施应对疫情，一旦发现失职失责、麻木不仁等问题，依照相关规定从严从重追究责任。③6

张楼镇

强化学习 锻造纪检监察铁军

本报讯（记者 邓丹华 通讯员 张春芬 王奇峰）日前，汝南县张楼镇精心开展系列学习活动，促进纪检监察干部能力素质提升，着力锻造纪检监察铁军。

每周一学习。该镇把学习党章和监察法作为纪检监察干部的必修课，坚持持续学、反复学、深学，内化于心、外化于行，形成习惯，并就热点问题进行交流，激发大家参与学习的热情。

每月一分享。该镇准确把握纪

中时间、集中地点，统一学习内容，采取一人领学、全员共享的方式开展小范围集中学习。

每人一心得。该镇要求纪检监察干部每次学习后，坚持撰写一篇心得体会，激励大家在学习上真功夫、在写作上下苦功夫，打造以学促写、以写促学的正向循环。

该镇通过开展系列学习活动，不断营造浓厚的学习氛围，让学习成为推进纪检监察工作高质量发展的内生动力。③6

西平：蒲公英花开金灿灿

记者 许静 通讯员 张博文/图

沐浴着四月的春风，西平县宋集镇宋集村的万亩蒲公英田里，蒲公英花开正艳。

“我们村种的蒲公英药、食两用，它的根和叶可以做成保健茶饮，4月份的蒲公英也是很好的蔬菜，可以说是我们村的致富宝。”看着蒲公英，刘香莲满面笑容地说。

乡村要振兴，产业要先行。作为全国人大代表，西平县宋集镇宋集村党支部书记刘香莲不仅是村民的领头雁和贴心人，而且是乡村振兴路上的追梦人。为带动村民致富，2018年，她多次到药材之乡——安徽省亳州市考察，将蒲公英引进到宋集镇，并引导村民在农田林网下种植，既有效利用了林下土地，又最大化发挥了土地的经济价值。

种植大户温腊是较早发展蒲公英特色种植的村民。“几年来，俺从林下

小片试种到目前大面积种植，成为收益最大的种植户。”温腊站在金灿灿的蒲公英花海中，望着自己的万亩蒲公英田难掩内心喜悦地说，这块田地他已经种植蒲公英3年了，每亩地每年净收益5000多元。

为给农户最大化的收益，刘香莲成立了佳香种植专业合作社，吸收村民入社种植蒲公英，从供种、育苗、管理到收购实行一条龙跟踪服务。

有了好产业，还要打响好品牌。2021年，刘香莲先后注册了“蒲寿青茶”和“嫫祖蒲公英茶”商标，与亳州天济中药厂和西平兴源制药厂合作，将种植的蒲公英叶和根茎进行深加工，深挖蒲公英的经济价值。

在刘香莲的带动下，宋集镇如今种植以蒲公英为主的中药材500多亩，吸收社员60名，社员每年人均增收2800元。③6



在蒲公英田里，刘香莲指导村民做好种植管理。⑥3

各县区记者站负责人

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继城 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226 | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 邓丹华 13303969188 | 平舆县 刘付明 13663966155 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 侯伟峰 18003969969 | 新蔡县 苏凯 18739628886 |